Energija un impulss.

Lai parvietotu kermeni 2km attaluma 0,1MJ liels darbs. Cik lielam $aja
gadijuma jabUt horizontali varstam vilcEéjsp€kam?

Cik ilga laika vilciens nobrauks 21,6 km lielu attadlumu starp divam pieturam,
ja lokomotives vilcEjsp€ks 0,25MJ, bet jauda 3MW?

AutomaSinas masa 1,6t, un ta uzsak kustibu no miera stavokla pa
horizontalu celu ar nemainigu paatrindjumu 0,2m/s* . Aprékini: a) dzin€ja
paveikto darbu 1 minUtes laika, berzes sp€ku nenem véra; b) dzin€ja
paveikto darbu 20sekundes, ja berzes koeficients ir 0,02!

Akmens, kura masa 500g, pacelts 1,2m augstuma virs zemes. Aprékini
akmens potencialo energiju!

Izsviesta kermena kustibas atrums ir 8m/s, masa 4kg, bet augstums virs
zemes 6m. Aprékini kermena pilno mehanisko energiju izsvieSanas bridi!

Vagons, kura masa 20t, brauc ar atrumu 10m/s. Cik liela ir vagona kinétiska
energija?



